                                         To use grey cells!
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1. Для равновесного изобарно-изотермического процесса диссоциации паров йода в вакуумной камере  ( I2 (г) = 2I (г) ) рассчитать зависимость степени диссоциации (α) от давления в реакторе (p) при температуре  T = 500 K. Рассмотреть диапазон возможного изменения давления 10-6 - 1 бар и представить результаты в виде графика  α(p), при этом указать значения степени диссоциации для следующих трёх значений давления:             (а) p = 10-6 бар; (б) p = 10-3 бар; (в) p = 1 бар. При расчётах можно использовать справочные данные приведённой ниже таблицы и при этом допустить, что изменение СР в интервале температур 298 К - 1000 К линейно.

	Вещество
	fHo298,
	So298, 
	СР, Дж/(моль  К), при

	
	кДж/моль
	Дж/(моль  К)
	Т = 298 К
	Т = 1000 К

	I2 (г)
	62,44
	260,69
	36,90
	38,06

	I (г)
	106,84
	180,79
	20,79
	20,80


1. Зависимость давления насыщенного пара муравьиной кислоты от температуры над конденсированными фазами выражается следующими эмпирическими уравнениями:


для твёрдой фазы:  




lg p = 12,486 – 3160/T;


для жидкой фазы:  




lg p = 7,884 – 1860/T;

где  давление  p  выражено в мм рт. ст.. Определить координаты тройной точки и    вычислить значения энтальпии и энтропии плавления рассматриваемого вещества.  
2. Температура кипения 0,1% (по массе!) водного раствора иодида щелочного металла при нормальном давлении составляет 100,008 оС. Что это за металл? Рассчитать температуру замерзания рассматриваемого раствора. Оценить величину осмотического давления, которое обеспечит мембранное равновесие между этим раствором и чистой водой.

________________________________________________________________________________

2

